

市领导调研二七区工作强调,发挥区位优势 为郑州建设国家中心城市贡献二七力量

本报讯 5月14日上午,市人大常委会主任胡荃到二七区调研郑州国家中心城市建设情况。市人大常委会副主任王广灿参加调研。二七区领导陈红民、许广佑等陪同调研。

胡荃一行先后来到百顺小院、淮河路街道人大代表之家、百年德化历史文化片区和建业足球

小镇等地进行实地调研。在连心胡同、百顺小院和街道人大代表联络站,胡荃听取了党建引领基层治理推动老旧小区改造、人大代表“结亲”楼院改造治理及人大代表履职工作情况汇报,并详细查阅了相关工作资料。胡荃对二七区和淮河路街道创新推行“一领四单”模式,特别是主动

发挥人大代表作用和优势,参与老旧小区无主管楼院治理的做法给予肯定。

在百年德化历史文化片区,胡荃现场察看德化街环境提升工程、普乐天地项目施工情况,听取百年德化历史文化片区整体建设情况,强调要做好业态升级和建筑外立面改造提升,唤醒郑州市

民对德化片区的历史记忆,彰显出片区的独特魅力。在建业足球小镇,胡荃一行实地参观了建业美好生活馆等。

调研中,胡荃肯定了二七区在城市品质改造提升、人大代表履职常态化、项目建设等方面取得的成绩。他表示,二七区要充分发挥区位优势,为郑州国家中

心城市建设贡献二七力量;深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,支持和保障代表依法履职,进一步激发履职激情,更好地发挥人大代表在推动国家中心城市建设中的作用。

记者 张改华
通讯员 左学彬 周祎

二七区成立专家顾问团 为城市设计“把脉支招”

本报讯 5月13日下午,二七区召开大会,正式成立“二七区城市设计专家顾问团”,邀请国内顶尖的专家团队为二七区城市规划设计献计献策、把脉问诊,打造与“三个二七”和郑州国家中心城市建设相匹配的城市环境,让这个城市更有品位、更有深度。区委书记陈红民,区委副书记、区长苏建设参加会议。

大会宣布聘请中央美术学院城市设计学院院长王中为“二七区城市设计专家顾问团首席顾问”,区委书记陈红民为其颁发了聘书。中国室内装饰协会

陈设艺术专业委员会执行秘书长张焕蓉,中央美术学院城市设计学院讲师、中国公共艺术研究中心主任李震出席仪式。

现场,王中以《艺术引导城市创新》为题做了一场公共艺术专题讲座,分别从公共艺术的内涵、建设意义及“软城市”概念等内容进行了阐述分享。

大会指出,此次演讲既有理论高度,又有很强的现实针对性、指导性,希望大家通过这次讲座,进一步解放思想、开阔思路、开阔眼界,围绕全市中心工作,创新城市管理和城市治理的方式方法,以更高的站位、更宽

的视野、更大的力度谋划和推进“城市精细化管理品质提升年”各项工作任务,为高质量建设“三个二七”和郑州建设国家中心城市做出新的积极贡献,努力实现市民对品质生活的热切期盼和美好向往。

随后,专家团一行到勤劳街、康复后街、民主路实地考察指导了城市品质提升工作,并从专业角度给出了意见和建议,提出要以国际化都市为定位,统筹进行城市设计,注重整体搭配,分清主次,对每一条道路挖掘活力,增添文化元素。

记者 景静 通讯员 郭佳星

改进作风、增强“脚力、眼力、脑力、笔力” 二七区推动 全区宣传思想文化工作更上一层楼

本报讯 5月15日下午,二七区宣传思想文化干部“改进作风、增强‘四力’”教育实践工作推进会召开,主要任务是深入贯彻中宣部、省委宣传部和市委宣传部的决策部署,认真学习领会习近平总书记有关重要讲话精神,结合二七区实际,对全区增强“四力”教育实践工作进行全面动员和部署。

区委常委、宣传部长崔世英出席会议并讲话。会议宣读了《二七区宣传思想文化干部“改进作风、增强‘四力’”教育实践

工作实施方案》。

会议强调,脚力、眼力、脑力、笔力“四力”教育实践是当前和今后一个时期宣传思想文化战线的一项基础性、战略性工程,要把此项工作摆在突出位置,精心组织、统筹安排,确保教育实践取得实实在在的成效。要通过“四力”教育实践,实现干部队伍的大提升,推动全区宣传思想文化工作守正创新强起来,为“三个二七”高质量建设做出更大贡献。

记者 景静 通讯员 郭佳星

二七区书法家协会 第三次会员代表大会召开

本报讯 5月15日上午,二七区书法家协会第三次会员代表大会召开,总结过去、谋划未来,为谱写二七书画艺术事业新的篇章做好思想准备、组织准备、工作准备。

大会审议并通过了二七区书法家协会第三届理事会工作报告;表决通过了《郑州市二七区书法家协会章程(草案)》;投票选举产生了新一届区书协领导班子,田占峰当选为区书协第三届主席。

书画艺术是中华文化的瑰宝,书画事业是文艺事业的重要组成部分。二七区书法家协会自成立以来,在区委、区政府

的正确领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结带领广大书画家及书画工作者,围绕中心、服务大局,继承创新、打造品牌,在书法创作、学术研究、队伍建设等诸多方面取得了突出成绩。近年来,区书协致力于传承和弘扬二七深厚的文化底蕴和优秀的传统文化艺术,积极配合全区工作大局,认真组织举办了一系列有积极社会影响的书画大展、大赛及书画联谊活动,对提升二七文化品位、树立文化品牌,推动全区文化事业繁荣发展起到积极的推动作用。

记者 景静 通讯员 申娜

区领导督导老旧小区整治提升工作 老旧小区改造要充分尊重群众意愿

本报讯 5月11日上午,区委副书记、区长苏建设一行来到京广路街道金祥小区督导二七区老旧小区整治提升工作,区政府相关领导、区机关单位领导参加督导。

街道负责人首先就金祥花园基本情况向督导组做了汇报,并全面介绍了小区整治方式、整治措施、整治内容、工作进展、下一步打算等方面。

苏建设肯定了金祥花园在老旧小区整治提升工作中取得

的成绩,勉励大家再接再厉,继续保持,进一步发挥小区引领示范作用。

针对下一步工作,苏建设表示,一是要加强沟通协调能力。在整治过程中,要积极协调各单位、各部门,发现问题及时解决,保证项目施工进度。二是密切联系群众。老旧小区整治提升工作改的是环境,赢的是民心,要充分发挥群众作用,不仅要充分尊重群众意愿,问计于民、问民所需,更要充分调动群众

积极性。三是加强安全施工保障。对外立面施工、外保温作业等高空作业要增加防护设施,施工现场增设围挡,确保施工万无一失。

老旧小区是城市建设不可或缺的一部分,是推动城市文明程度提升的一剂“良药”,区住房保障服务中心今后将进一步从各小区实际情况入手,创新思路、完善机制,积极指导、协调、督导全区改造工作,切实做到让老百姓安居乐业。记者 张改华

二七区386个老旧小区楼院要自治管理

已经列入整治提升计划,6月底前全部完成立项

本报讯 今年年底前,在全区60%以上的楼院,特别是无主管楼院高标准成立“三类组织”,制定楼院“居民公约”,有序开展居民自治工作;到2020年底,全区所有楼院实现“三类组织”全覆盖,逐步建立健全楼院居民自治组织功能和体系,构建楼院居民自我管理、自我服务、自我教育、自我监督新格局。

5月17日上午,二七区召开社区楼院居民自治能力提升暨业务培训工作会议,对老旧小区整治提升工作再部署。

据悉,二七区有社区125

个、楼院(小区)1261个,其中约800个都是无主管楼院,占了将近2/3。目前,列入老旧小区整治提升计划的楼院共有386个,按照整治提升计划,这些楼院要在6月底前全部完成立项。

基础差、底子薄的老旧楼院想要“旧貌换新颜”,实现居民自治是很重要的一个环节。针对“这项工作如何干”的问题,二七区委常委、组织部长王升建在会上给出了答案——组建“三类组织”,即建立楼院党组织,组建楼院居民自治组织和楼院志愿服

务组织,不断推动基层社区微治理模式的规范化、社会化和常态化。制定居民公约,要遵循“易记、易懂、易行”的原则,并以群众喜闻乐见的形式进行宣传,强化居民“我制定、我承诺、我执行”的自我约束意识。

深化“一征三议两公开”工作机制,建立健全居民自治工作制度、党群协商议事制度、居民常态参与制度、居民服务积分回馈制度等,指导楼院居民自治组织各项工作有序开展。

记者 张改华 通讯员 张婧

金水区考察团 考察二七区“路长制”工作

本报讯 5月16日,金水区考察团到二七区五里堡街道康复后街、解放路街道民主路考察“路长制”工作。

二七区相关负责人介绍了“路长制”工作开展情况,随后考察团实地考察学习康复后街的“火车拉来的城市”主题文化墙,重点观看了“复兴号”模型、“街头党建阵地”、“米”字形高铁平面图、后现代主义风格门头牌匾等特色亮点。

在民主路,考察团参观了特色火车街景(小火车、十二生

肖)等特色街区文化,聆听了解放路街道辖区文化以及民主路景观背后的故事,参观“海绵步道”“多功能盲道”以及被市民多次夸赞的“口袋公园”和“网红3D斑马线”。

金水区考察团对二七“路长制”工作,尤其对二七老城区将基层党建和“路长制”深度融合,把党建阵地建到了街头巷尾等取得的成效给予肯定,表示下一步将结合此次考察成果,在辖区深入推进“路长制”工作。记者 张改华